

上半年我市金融总量稳定增长 企业融资成本进一步下降

# 存贷款综合增速月均8.4%

本报讯(记者 岳付玉)昨天,记者从人民银行天津分行获悉,今年上半年,我市金融总量稳定增长。全市存贷款综合增速月均达8.4%,比去年下半年提高1.8个百分点。

6月末,全市金融机构本外币各项存款余额4.26万亿元,同比增长10.8%,连续9个月保持10%以上增速,创2015年以来同期新高。其中,住户存款增速持续高于全国平均水平。

上半年贷款余额4.46万亿元,年初增加1977亿元。直接融资规模不断壮大,非金融企业在银行间市场发债融资1942亿元,居全国第七。政策资金运用保持高位,全市金融机构上半年累计运用货币政策工具资金近1000亿元。

本报讯(记者 岳付玉)今年上半年,天津地区依托“中征应收账款融资服务平台”(以下简称中征平台)开展“政采贷”线上融资业务金额3.07亿元,同比增长34.65%,金额位居全国第五。这是昨天人民银行天津分行发布的最新信息。

中征平台是人民银行征信中心牵头组织建设的金融基础设施,旨在促进应收账款融资的全国性电子化信息系统平台。2020年以来,为提升政府采购中小供应商的融资可得性和融资效率,解决长期以来政府采购线下融资业务存在的合同真实性验证难、合同变更及供应商履约情况难以掌握等业务痛点,人民银行天津分行与天津市财政局寻求合作,共同支持政府采购中小微供应商利用中标的政府采购项目进行融资,力求开展“政府采购平台—中征平

■ 本报记者 岳付玉

买完国债忘记兑付,这样“心大”的人还不少。昨天,记者从人民银行天津分行举行的发布会上获悉,我市部分市民尤其是老年人购买国债后,经过3年或5年的时间,常常忘记到银行办理兑付,个别还存在因病或身故等无法到银行办理兑付的情况,导致相当规模的到期应兑未兑储蓄国债资金“沉睡”在各承销银行。近年来,人行天津分行引导开展提醒兑付工作,截至今年上半年,已“唤醒”国债资金36.98亿元。目前,全市结存到期应兑未兑储蓄国债仍有2564笔、7142.17万元,等待“主人”兑付。

储蓄国债自1994年发行以来,至今已有29年,到期国债兑付本息款项,由财政部在各期国债到期时划拨至承销银行。人行天津分行国库处负责人说,“沉睡”在各承销银行的到期应兑未兑储蓄国债,成为不计息闲置资金,既增加了承销银行的管理成本,也给购债群



信贷结构持续优化。我市金融系统联合相关部门开展“津制融”制造业信贷提质增效专项行动,5月末制造业中长期贷款同比增长29.6%。大力支持科技创新,5月末高新技术企业和科技型中小企业贷款同比分别增长14.5%和43.2%。持续推动

绿色金融创新发展,出台全国首个系统性支持绿色租赁政策文件,上半年发行绿色债券51亿元,绿色贷款增速高于20%。开展金融支持民营经济高质量发展专项行动,5月末民营企业贷款同比增长7.1%,高于全部企业贷款平均增速。

我市企业融资成本进一步下降。前5个月,全市金融机构新发放企业贷款加权平均利率4.14%,同比下降40个基点。

征信工作取得显著成效。截至今年6月末,“津心融”地方征信平台汇集涉企政务信息1.05亿条,入驻金融机构85家,累计授信344.95亿元。“智慧小二”金融服务平台累计入驻个体工商户38.53万户,其中,9.01万户累计获得贷款64.24亿元,贷款年利率低至3.95%,累计节约融资成本4.28亿元。中征应收账款融资服务平台天津地区共支持企业融资37.59亿元,中小微企业融资占比91.83%。动产融资统一登记公示系统天津地区发生登记65.08万笔、查询341.28万笔,登记、查询量均居全国第二,服务中小微企业32.6万家。

## 3.07亿元 “政采贷”线上融资额居全国前列

最低融资成本3.3% 低于中小微企业其他融资方式1至2个百分点

合一商业银行”三方系统直连的融资业务模式,线上自动传递融资相关信息,实现全流程、高效率、可持续的“政采贷”线上融资业务。

2020年12月,人民银行天津分行成功推动天津市财政局创新方式,率16个行政区汇聚全市政府采购合同信息“一点接入”中征平台,实现“政采贷”线上融资业务在辖区内全面覆盖,天津由此成为全国首个实现政府采购平台与中征平台系统对接的直辖市。

系统对接畅通了政府部门、商业银行

与中小微企业之间数据交换与共享的渠道,实现政府信息流、企业信息流、商业银行信息流的“三流合一”,为商业银行加大信贷投放力度、降低中小微企业融资成本配上“加速器”,为中小微企业获得信用贷款提供了巨大的发展空间。

在人民银行天津分行和天津市财政局的共同努力下,我市“政采贷”线上融资业务规模不断扩大。2021年,我市“政采贷”线上融资业务发生额1.29亿元,融资金额位居全国第七。2022年,相关融资业务额跃升到5亿余元,融资金额位居全国第

六。今年上半年,相关融资业务达3.07亿元,同比增长34.65%,金额位居全国第五。

“政采贷”大幅提升中小微企业融资便利度。中征平台数据显示,今年上半年,天津市“政采贷”线上融资业务平均融资成本3.86%,最低融资成本3.3%,低于中小微企业其他融资方式1至2个百分点,融资成本显著降低。商业银行反馈,“政采贷”线上融资业务上线后,中小微企业获得该类贷款的平均授信审批时间为3天,最快8小时,与“政采贷”线下融资业务相比,平均授信审批时间缩短了近一半。

人行天津分行“唤醒”应兑未兑到期国债资金36.98亿元

## 还有7142.17万元急待兑付 查查有您吗

众带来一定的经济损失。

2019年以来,人行天津分行成立了由分管行长担任组长的提醒兑付工作领导小组,引导辖内各承销银行开展到期国债提醒兑付工作。

人行天津分行要求各承销银行实现专人负责、专项对接、专题报告,精准掌握辖内储蓄国债应兑未兑数据情况和提醒兑付推进进度。指导各承销银行充分利用行内业务系统、数据管理平台查询姓名、身份证件、联系电话等有效信息;对于系统无法查到的信息,通过人工方式逐笔翻阅原始凭证查找;采用网点公告、电话专访、上门走访等方式提醒、邀请投资者办理兑付,对不方便到网点办理兑付的客户,承销银行派专人上门开展服务。

面对历史遗留问题,人行天津分行强化对提醒兑付工作的后台支持,主动联系相关部门获取失联投资者信息,指导承销银行通过警民协作查找失联投资者联络方式,有效解决投资者失联的堵点问题。各承销银行也积极行动,派出工作人员到客户原住址走访社区、邻居、亲戚,想方设法联系,主动上门进行身份核实。

不仅如此,人行天津分行还对承销银行提出储蓄国债提醒兑付长效机制建设的要求。今年以来,人行天津分行要求各承销银行建立储蓄国债到期未兑付信息台账,详细记录投资者相关信息,根据到期未兑付原因进行分类登记,有效提升新增到期储蓄国债兑付率。2019年至2022年年末,我市累计完成兑付3.52万笔,唤醒“沉睡”凭证式国

债到期资金32.42亿元。今年上半年,又办理提醒兑付业务4690笔,金额4.56亿元。

人行天津分行国库处负责人说,接下来还要做好三件事:一是重点做好总行级和结存量大的承销银行指导;二是做好长期应兑未兑国债疑难问题指导,针对国债投资者信息缺失、查找难度大等历史遗留问题,指导相关银行了解掌握主要情况,及时跟进协助解决;三是推动提醒兑付工作全覆盖,加强对已退出承销团的部分银行提醒兑付工作管理、积极沟通,切实做到“国债提醒兑付服务无死角”。

截至今年6月末,我市结存到期应兑未兑储蓄国债仍有2564笔、7142.17万元。

人行天津分行提醒您:请查看一下,有国债到期没兑付吗?

2023年青少年高校科学营天津营开营

## 感受名校魅力 探索科学世界



营员参观天津大学图书馆。  
本报记者 刘欣 通讯员 王莹 摄

中新天津生态城建立激励机制 居民加入碳减排行动

## 垃圾分类投递“兑换”碳积分

本报讯(记者 王睿)记者昨日从中新天津生态城获悉,生态城推出碳积分制度,以精准化、可视化、可量化的方式,对企业和居民生活垃圾分类的碳减排效果进行量化。

作为全国首批垃圾分类示范区,生态城联合天津市低碳研究中心、天津环环环境咨询有限公司共同编制《中新天津生态城生活垃圾回收利用碳减排方法学(试行版)》,综合考量生态城现有可回收物的种类,以及其在生产、填埋、焚烧、回收再生产、重复利用等环节的碳排放量,通过科学计算,确定不同类可回收垃圾的碳积分数值。

目前,纸类、塑料、金属、玻璃等可回收垃圾,可按重量换算出碳减

排量和碳积分,回收1千克纸类得9个碳积分,回收1千克塑料得26个碳积分,回收1千克金属得12个碳积分,回收1千克玻璃得6个碳积分。90个碳积分的减碳量相当于种植一棵树。居民在进行垃圾分类投递时,可自动获得垃圾分类积分和碳积分。未来,这些积分有望兑换商品、服务,居民可真切感受到践行绿色低碳行为获得的实惠,从而积极加入碳减排的行动中。

如今,生态城已高标准打造精品示范小区33个,垃圾分类投放准确率达86.7%,处于全国领先水平。同时,形成具有生态城“无废城市”建设特点的指标体系,建立起智慧固体废物管理体系,实现垃圾全流程可追踪、可预警。

## 党建“夏”至基层 “问诊”区域协同发展

炎炎夏日,热火朝天。位于南港工业区的油气勘探开发井场内,油气井测井与工程检测工作紧张而忙碌,在红白相间的测井车内,一组组井下数据、一条条地质曲线在屏幕前依次显示出来。这是中油测井天津分公司深入落实党建“三基本”建设与“三基”工作有机融合,“问诊”协同发展,开展重点工程推进的又一缩影。

2023年以来,该分公司认真学习习近平总书记在深入推进京津冀协同发展座谈会上的重要讲话,在调研实践中探索高质量发展的方法和路径,领衔攻关重难点问题,建立区域工程联保机制,强化信息收集,围绕生产需求调整资源部署,打造“区域协调圈”,通过整体统筹、区域联保、动态调配原则,将施工队伍划分为京津冀、山西-

陕北两个保障圈。上半年跨地区调拨队伍29批次、调配装备21台(套)次,解决各类重难点项目134井次,推介光纤、40臂井径、阵列声波、全直径岩心核磁测量等高技术附加值项目,完成了沧州1井、高5页岩油、赵东海上平台等一批亮点工程。该分公司市场生产部负责人说,“从天津滨海新区到河北沧州仅仅近百公里,到唐山曹妃甸区也仅130公里左右,我们强化区域协调,在京津冀油气产区实现‘同事同标’。”

搭乘京津冀区域市场一体化建设的高速列车,天津分公司在开展油气勘探开发的同时,破除市场藩篱,不断激发基层干事创业的动能,在天津滨海、西青,河北唐山、邢台等地高质量介入地热能、矿产资源勘查等工程,为清洁能源合理利用和矿产资源开发

提供测井、射孔、以及解释评价支持。解释评价负责人、党员庄学良表示,“我们将一体化建设思路带入油藏评价和资源勘查领域,在寻找油气的同时,深入探明地层内岩性垂直分布,不同层序开展岩性、物性、温度、压力实施一体化分析,确保地下情况心中有数,循环开发出的是清洁能源,方便的是千家万户。”

夏日炎炎,“夏”至基层,天津分公司将持续深入基层、问诊基层、问计基层、服务基层、动员基层,组织动员广大党员群众立足岗位实际,拿出生产绝招、亮出节约妙招、使出优化奇招、拿出管理新招,持续推动理论成果转化成实践成果,不断绽放京津冀高质量发展的“成果花”。

通讯员 常洁芮 王韬

## 中国华融资产管理股份有限公司天津市分公司资产处置公告

中国华融资产管理股份有限公司天津市分公司拟对拥有的天津大通投资集团有限公司债权资产进行处置,债务人所在地为天津,现予以公告。

### 一、债权资产情况

中国华融资产管理股份有限公司天津市分公司拥有对天津大通投资集团有限公司债权资产,债权资产包括本金139,614,160元,计算至2023年6月30日(含当日)的利息及违约金74,533,954.91元,自2023年7月1日起至剩余全部债权本金清偿完毕之日止的利息及违约金(按未还本金余额的2%/年计算,前述利息及违约金实际金额以(2021)津02民初559号民事调解书为准),案件受理费及保全费405,647.5元。担保方式为上市公司股票质押担保,天津大通投资集团有限公司以其持有的5082万股红日药业流通股票提供质押担保。

### 二、交易条件

一次性或分期支付价款且交易资金来源合法。分期支付价款的,首付款比例不低于转让价款的30%。

### 三、交易对象要求

对交易对象的要求为:具有完全民事行为能力、支付能力

## 我市发布安全生产风险提示

### 减少或暂停高温期间户外作业

本报讯(记者 王睿)昨日,市应急管理局发布安全生产风险提示。7月17日至19日,天津中心城区日最高气温达35℃或以上。各相关单位要加强应急值守,密切关注天气变化,做好防范应对及应急物资准备,落实防暑降温措施,适当调整工作时间,减少或暂停高温期间户外作业。

我市有关部门加强电力设备巡查、养护;严禁超温、超压、超负荷生产;加强运行设备巡查,杜绝跑、冒、滴、漏现象;严禁危险化学品储罐超高液位运行。市应急管理局工作人员表示,高温时段,应避免进行运输、装卸易燃易爆危险化学品作业,露天作业时间宜在早晚进行;装卸搬运时,严格按照操作规程作业,禁止摔、碰撞、拖拉、翻滚等;危险化学品运输车辆要注意刹车片烧蚀、爆胎、自燃等安全风险隐患,如遇生产安全事故立即上报。

## 中国创新挑战赛(天津)新能源汽车产业赛启动 设置5个赛道 服务科技成果转化

本报讯(记者 张璐)第八届中国创新挑战赛(天津)新能源汽车产业赛昨天正式启动。大赛聚焦新能源汽车领域,从服务科技成果转化的角度出发,共设置新能源、智能网联、新材料新工艺、节能环保及汽车知识产权等5个赛道,将通过“企业出题,能者破题”的揭榜比拼方式,促进创新链与产业链深度融合。

第八届中国创新挑战赛(天津)新能源汽车产业赛由科技部火炬高技术产业开发中心和天津市科技局共同主办,中国汽车技术研究中心有限公司承办。大赛将搭建新能源汽车产业科技成果转化需求端与供给端的精准对接平台,推动新能源汽车产业发展。对于纳入中国创新挑战赛(天津)赛题的技术需求,我市将在10月中下旬举办中国创新挑战赛(天津)现场赛。通过挑战赛签订技术开发或技术转让交易合同的技术出让方,可享受相关政策优惠。

## 天津海关

### 上半年监管航空食品近380万份

本报讯(记者 马晓冬)近日,在厦门航空有限公司天津分公司配餐部热厨包装间内,身着统一服装、佩戴口罩和手套的工作人员正在将炒菜、米饭分装至餐盒中,天津滨海机场海关卫生监督科正在对生产流程和食品安全情况进行监督。据统计,今年1至6月,天津海关共监管航空食品近380万份。

“暑期来临,国内外旅客数量迅速攀升。为保障口岸食品安全,我们开展了空港口岸及食品流通领域专项监督行动。”机场海关卫生监督科科长赵增强介绍,航空食品涉及采购、加工、速冷等工序,供应链长,对安全性要求高。此次专项监督重点对原料采购验收、加工制作、储存运输等环节加强抽查,严把食品安全关。

## 经开区为区域中介机构评级

### 28类行政许可中介要件事项中介机构纳入考评

本报讯(记者 万红)日前,天津经开区政务服务办制定并出台了《天津经济技术开发区中介机构评价管理办法(试行)》,按照“分类管理、量化考核”的原则,在全市率先为区域中介机构评级。

据介绍,《天津经济技术开发区中介机构评价管理办法(试行)》所适用的中介机构主要包括但不限于企业登记注册、环境影响评价许可等28类行政许可中介机构,以及市场主体登记代理等5类“代理服务型”事项中介机构。经开区将对发生事项的中介机构进行考核评价,其中,28类行政许可中介要件事项中介机构全部纳入考核评价范围,5类“代理服务型”事项中介机构可向经开区政务服务办报名申请,由政务服务办牵头组织考核评价,根据评分结果划分为AA、A、B、C、D五个等级,作为中介机构评价的最终评级。

市环保突出问题边督边改公开信息

本报讯 截至2023年7月17日,我市生态环境保护督察工作领导小组办公室共转办群众信访举报件15074件,其中:滨海新区2769件,和平区445件,河东区864件,河西区858件,南开区989件,河北区678件,红桥区355件,东丽区770件,西青区914件,津南区973件,北辰区1077件,武清区908件,宝坻区981件,宁河区657件,静海区1009件,蓟州区772件,海河教育园区36件,市水务局7件,市城市管理委6件,市交通运输委2件,市国资委1件,市生态环境局3件。群众信访举报具体问题调查核实及处理整改情况详见《天津日报》《今晚报》和天津广播的新媒体、北方网、天津市政务网和各区政府网站。

天津市环保督察整改落实信访举报电话和投诉信箱

专门值班电话:022—83635046

举报电话受理时间:工作日8:30—12:00,13:00—17:30

专门邮政信箱:天津市第89号邮政专用信箱

的自然人、法人或其他组织,且以下人员不得购买:国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产公司工作人员、原债务人的管理人或其直系亲属以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人。

### 四、公告期限

本公司同时在中国华融官方网站(<http://www.chamc.com.cn>)及报纸刊登,公告期限为20个工作日,自本公告在报纸刊登之日起算。公告期内受理上述资产处置有关异议和咨询,购买意向和异议请在公告期内提出。后续处置事宜敬请关注中国华融官方网站有关公告。

### 五、联系方式

受理公示事项联系人:杨先生 189021872